

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Roche вступает в борьбу с ожирением | Roche s'engage dans la lutte contre l'obésité

Auteur: Заррина Салимова, [Базель](#), 03.01.2024.



© Roche

Базельский фармацевтический гигант объявил о приобретении американской компании, разрабатывающей инновационные препараты для людей, страдающих метаболическими заболеваниями, включая избыточный вес и диабет.

|

Le géant pharmaceutique bâlois a annoncé l'acquisition d'une société américaine qui

développe des médicaments innovants pour les personnes souffrant de maladies métaboliques, notamment de surpoids et de diabète.

Roche s'engage dans la lutte contre l'obésité

Новые средства для похудения в последнее время вызвали настоящий ажиотаж: фотографии знаменитостей, радикально изменивших свой внешний вид с помощью волшебных уколов, разлетелись во всему миру, заставив многих последовать примеру звезд.

Речь идет о препаратах, симулирующих функции глюкагоноподобного пептида-1 (ГПП-1). Гормон ГПП-1 выделяется клетками кишечника во время приема пищи и запускает выброс инсулина в поджелудочную железу. Это снижает уровень сахара в крови и задерживает опорожнение желудка. Сигнал желудочно-кишечного тракта о том, что он сыт, вызывает в мозгу ощущение насыщения. В результате вы едите меньше и теряете вес.

Наиболее известными из этой группы лекарственных средств стали Ozempic (изначально разработанный для лечения диабета и способствующий снижению веса) и Wegovy (применяемый именно с целью похудеть). Препараты, выпускаемые датской компанией Novo Nordisk, содержат активный ингредиент семаглутид. Wegovy, например, доступен в Швейцарии: его нужно вводить под кожу один раз в неделю. У людей с ожирением без сопутствующего диабета терапия может привести к снижению веса до 15% в течение 18 месяцев. Препараты нужно принимать в течение всей жизни.

На рынке существует и лекарственное средство для лечения диабета Mounjaro компании Eli Lilly, которое также помогает снизить вес. По информации SRF, около четырех лет назад именно японский филиал Roche продал американскому фармацевтическому гиганту Eli Lilly аналогичный Wegovy препарат для борьбы с ожирением. Видимо, в Базеле не разглядели его потенциал или посчитали, что он не вписывается в бизнес-стратегию. В итоге средство стало хитом продаж в Eli Lilly.

В последние месяцы многочисленные исследователи изучали побочные эффекты уколов для похудения. Выяснилось, что инъекции, вероятно, полезны не только для снижения веса, но и для профилактики болезней сердца. Согласно исследованию, результаты которого были опубликованы в научном журнале «New England Journal of Medicine», семаглутид на 20% снизил риск инфаркта и инсульта у людей без диабета: имитация гормона ГПП-1 положительно влияет на многие другие системы организма, включая кишечник, мозг, сердце и поджелудочную железу. Что касается нежелательных побочных эффектов, то к наиболее распространенным относятся тошнота, рвота, диарея и боли в животе, а также реакции в месте введения укола.

Теперь в гонку вступил базирующийся в Базеле фармаконцерн Roche, купивший за 2,7 млрд долларов американскую биотехнологическую компанию Carmot Therapeutics, разрабатывающую ГПП-1-препараты. Два из них тестируются для лечения ожирения у пациентов с диабетом 2 типа и без него, а третий будет использоваться для лечения страдающих избыточным весом пациентов с диабетом 1 типа. Имеющиеся клинические данные свидетельствуют о лучшем в своем классе потенциале по снижению веса и его удержанию. Речь идет как о пероральных препаратах, так и о подкожных инъекциях. По условиям сделки, Carmot войдет в состав группы Roche в качестве фармацевтического подразделения.

По мнению одних специалистов, фармаконцерн Roche слишком долго медлил. Другие же отмечают, что место для конкуренции есть. По прогнозам экспертов, к 2030 году объем продаж препаратов на базе ГПП-1 может составить до 130 млрд в год. Только в Швейцарии почти треть взрослого населения имеет избыточный вес, а около 12% страдают ожирением. По некоторым оценкам, к 2035 году почти половина населения Земли будет иметь лишний вес. При этом в настоящее время рынок уколов для похудения делят две компании: если появятся еще несколько производителей, то каждый из них сможет извлечь выгоду. Кроме того, препараты совершенствуются с каждым поколением, а Roche есть что предложить в этом плане: в новых разработках компания могла бы использовать свой опыт в области лечения диабета.

Добавим, что Roche инвестирует 1,2 млрд франков, чтобы построить новые объекты и обновить производственную инфраструктуру в Базеле, где в настоящее время работает около 11 000 человек. Строительство нового исследовательского корпуса и реконструкция существующих зданий должны быть завершены к 2030 году.

[Roche](#)
[препараты для похудения швейцария](#)
[похудение](#)
[диабет](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Опасно для похудения](#)

[Похудеть, любой ценой!](#)

[В университете Лозанны открыт ген ожирения](#)

[Новое лекарство против ожирения уже в Швейцарии](#)

[Ожирение – не выбор, а болезнь](#)

[Алкоголь ведет к ожирению?](#)

[Как связаны лишний вес, стресс, усталость и эмоциональные расстройства?](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/sante/roche-vstupaet-v-borbu-s-ozhireniem>